Commento al messaggio a Mirjana 2 gennaio 2015 
1° decina: il messaggio a Mirjana
«Cari figli, sono qui in mezzo a voi come Madre che vuole aiutarvi a conoscere la verità. Mentre vivevo la vostra vita sulla terra, io avevo la conoscenza della verità e con ciò un pezzetto di Paradiso sulla terra. Perciò per voi, miei figli, desidero la stessa cosa. Il Padre Celeste desidera cuori puri, colmi di conoscenza della verità. Desidera che amiate tutti coloro che incontrate, perché anch’io amo mio Figlio in tutti voi. Questo è l’inizio ...della conoscenza della verità. Vi vengono offerte molte false verità. Le supererete con un cuore purificato dal digiuno, dalla preghiera, dalla penitenza e dal Vangelo. Questa è l’unica verità ed è quella che mio Figlio vi ha lasciato. Non dovete esaminarla molto: vi è chiesto di amare e di dare, come ho fatto anch’io. Figli miei, se amate, il vostro cuore sarà una dimora per mio Figlio e per me, e le parole di mio Figlio saranno la guida della vostra vita. Figli miei, mi servirò di voi, apostoli dell’amore, per aiutare tutti i miei figli a conoscere la verità. Figli miei, io ho sempre pregato per la Chiesa di mio Figlio, perciò prego anche voi di fare lo stesso. Pregate affinché i vostri pastori risplendano dell’amore di mio Figlio. Vi ringrazio!»
2° decina:  
«Cari figli… Mentre vivevo la vostra vita sulla terra, io avevo la conoscenza della verità e con ciò un pezzetto di Paradiso sulla terra. Perciò per voi, miei figli, desidero la stessa cosa. 
Che bello! Conoscere la verità equivale ad avere il paradiso nel cuore. “Che cos’è la verità?” (Gv 18,38) Ha chiesto Pilato a Gesù. Maria ci dice che la verità è una sola è quella che suo figlio ha portato sulla terra. La verità è una persona, è Gesù: tutto quello che ha fatto, tutto quello che ha detto è la verità. Rispose Gesù: “Per questo io sono nato e per questo sono venuto nel mondo: per rendere testimonianza alla verità. Chiunque è dalla verità, ascolta la mia voce” (Gv 18,37) Maria conosceva la verità e grazie a questo, già sulla terra aveva un pezzetto di Paradiso. Questa mamma desidera che anche tutti i suoi figli abbiano già sulla terra un pezzetto di Paradiso e conoscano la verità.
3° decina:  
Vi vengono offerte molte false verità. 
Quante persone non conoscono la verità e nel loro cuore regna la confusione e il caos, in loro non c’è distinzione tra bene e male, tutto è lecito… è una piccola parte d’inferno già su questa terra. Il maligno è molto astuto a far passare la sua merce avariata sotto un’etichetta elegante e quante persone si lasciano ingannare e si trovano poi a vivere situazioni dalle quali non riescono ad uscire. Queste offerte del maligno sono attraenti ma riducono l’uomo un suo schiavo. Maria ci indica la via per non lasciarsi sedurre: “Le supererete con un cuore purificato dal digiuno, dalla preghiera, dalla penitenza e dal Vangelo.” “Gesù rispose: «In verità, in verità vi dico: chiunque commette il peccato è schiavo del peccato. … se dunque il Figlio vi farà liberi, sarete liberi davvero.” (Gv 8,34.36). “la verità vi farà liberi” (Gv 8,32).
4° decina:  
Il Padre Celeste desidera... che amiate tutti coloro che incontrate… Questo è l’inizio ...della conoscenza della verità. Non dovete esaminarla molto: vi è chiesto di amare e di dare, come ho fatto anch’io. 
La conoscenza della verità comincia dall’amore. Papa Francesco è un testimone eccezionale di questa verità che nasce dall’amore, senza nessuna distinzione e con tutto se stesso ama coloro che incontra sul suo cammino. Conosce bene la verità, anzi la Provvidenza lo ha scelto come custode della verità, eppure le sue parole sono semplici, la sua testimonianza trasparente: la verità non è semplicemente quella delle parole ma è quella che nasce dall’amore. La verità è testimoniata dai gesti di chi si dona ai fratelli. Maria desidera che in tutti i pastori della Chiesa risplenda l’amore di Gesù e non si stanca di pregare e di chiedere preghiere perché questo avvenga. 
5° decina:  
Figli miei, mi servirò di voi, apostoli dell’amore, per aiutare tutti i miei figli a conoscere la verità.
Dal 6 all’8 dicembre a Medugorje abbiamo avuto il primo corso di formazione per i responsabili e i segretari dei nostri cenacoli. Insieme, in ordine cronologico abbiamo ripercorso le tappe della nostra avventura a partire dal 13 settembre 2002 quando, alla croce blu, presenti a un’apparizione al veggente Ivan, Maria chiese di pregare per le sue intenzioni, e noi abbiamo risposto facendo le prime mille Ave Maria. Abbiamo raccontato i 6 anni del Progetto Eleonora con il quale dal 2004 al 2010 abbiamo offerto assistenza a 120 famiglie profughe nel campo di Capljna. Sul Krizevac, Abbiamo rivissuto “la nostra via crucis alla scuola di Gesù” un’altra preghiera originalissima anche lei nata lungo il nostro percorso; a Casa santa Maria Goretti, dove per altro sono nate, abbiamo fatto la catechesi sull’apertura del cuore e quella sui cenacoli, che nel frattempo sono diventati oltre 440. Un momento fondamentale è stata la condivisione tra i partecipanti che ha reso tutti più consapevoli del grande dono che Maria ci ha messo tra le mani con questa preghiera. Poi è arrivato il momento delle novità: particolarmente commovente e ricco di significato l’8 dicembre con la consacrazione di sr Elena che con i voti religiosi si è messa completamente a disposizione di Maria in questo progetto. Il 9 dicembre con Gennaro Cavallo abbiamo aperto la prima scuola di preghiera in una parrocchia di Taranto… non riesco a dirvi tutto, è stato un momento di grazia eccezionale, abbiamo vissuto un’esperienza bellissima dal punto di vista spirituale e umano, di questo dobbiamo tutti ringraziare la Regina della Pace e allo stesso tempo è doveroso ringraziare ciascuno di voi, ciascun partecipante, perché se questa esperienza è stata così ricca, in gran parte lo si deve a un gruppo di persone talmente motivate che non hanno avuto paura di affrontare un viaggio di grande sacrificio, e appena arrivati di infilarsi sul Krizevac per una via crucis sotto l’acqua. Questi 72 apostoli sono la rappresentanza di tutti voi che state rispondendo con generosità alla grazia e all’invito di Maria. È a tutti voi che Maria oggi dice: Figli miei, mi servirò di voi, apostoli dell’amore, per aiutare tutti i miei figli a conoscere la verità.  
[bookmark: _GoBack]Vi aspetto tutti a Genova l’8 febbraio per vivere insieme il VI° Convegno delle Mille Ave Maria e far giungere a sempre un maggior di persone la bellezza della verità che Maria ha acceso nei nostri cuori.
Il Signore vi benedica con un 2015 ricco di grazia
fr Silvano
