Commento al messaggio a Mirjana 2 novembre 2014 
1° decina: il messaggio a Mirjana
"Cari figli, sono con voi con la benedizione di mio Figlio, con voi che mi amate e che cercate di seguirmi. Io desidero essere anche con voi, che non mi accogliete. A tutti voi apro il mio Cuore pieno d’amore e vi benedico con le mie mani materne. Sono una Madre che vi capisce: ho vissuto la vostra vita e ho provato le vostre sofferenze e gioie. Voi, che vivete il dolore, comprendete il mio dolore e la mia sofferenza per quei miei figli che non permettono che la luce di mio Figlio li illumini, per quei miei figli che vivono nelle tenebre. Per questo ho bisogno di voi, di voi che siete stati illuminati dalla luce e che avete compreso la verità. Vi invito ad adorare mio Figlio, affinché la vostra anima cresca e raggiunga una vera spiritualità. Apostoli miei, allora potrete aiutarmi. Aiutare me significa pregare per coloro che non hanno conosciuto l’amore di mio Figlio. Pregando per loro, voi mostrate a mio Figlio che lo amate e lo seguite. Mio Figlio mi ha promesso che il male non vincerà mai, perché qui ci siete voi, anime dei giusti: voi, che cercate di dire le vostre preghiere col cuore; voi, che offrite i vostri dolori e sofferenze a mio Figlio; voi, che comprendete che la vita è soltanto un battito di ciglia; voi, che anelate al Regno dei Cieli. Tutto ciò vi rende miei apostoli e vi conduce al trionfo del mio Cuore. Perciò, figli miei, purificate i vostri cuori ed adorate mio Figlio. Vi ringrazio! "
2° decina:  
"Cari figli… Mio Figlio mi ha promesso che il male non vincerà mai, perché qui ci siete voi, anime dei giusti: voi, che cercate di dire le vostre preghiere col cuore; voi, che offrite i vostri dolori e sofferenze a mio Figlio; voi, che comprendete che la vita è soltanto un battito di ciglia; voi, che anelate al Regno dei Cieli. 
La regina della Pace oggi ci da molte conferme e vi fa molti complimenti, e con molta gioia di farveli arrivare. Maria sta parlando di voi, riuniti nel cenacolo, siete voi infatti che cercate di pregare con il cuore, voi che con i vostri cenacoli e personalmente offrite ogni mese tante ave Maria perché tanti cuori si aprano a lei,  tanti lungo questo cammino stanno imparando a offrire a Dio anche le proprie sofferenze. Tutte queste preghiere testimoniano che voi amate Maria, che comprendete il suo dolore di madre per quei figli che non permettono che la luce di Gesù li illumini. Tutto il tempo che ogni mese dedicate alla preghiera, testimonia che anelate al Regno dei cieli. Perciò rallegratevi perché sicuramente siete tra le anime dei giusti di cui oggi Maria si rallegra tanto.
3° decina:  
Per questo ho bisogno di voi, di voi che siete stati illuminati dalla luce e che avete compreso la verità… Aiutare me significa pregare per coloro che non hanno conosciuto l’amore di mio Figlio. 
Già fatto! Da tre anni i nostri cenacoli riuniscono insieme figli di Maria, nel loro cuore è accesa la luce della fede e desiderano aiutare questa mamma. Per questo ogni mese le offrite tante preghiere affinché si aprano a lei i cuori dei giovani, dei malati, delle famiglie dei carcerati, il cuore di chi non conosce l’amore di Dio… Certo si può rendere più efficace la nostra collaborazione e questo avviene attraverso la crescita personale, Vi invito ad adorare mio Figlio, affinché la vostra anima cresca e raggiunga una vera spiritualità. Intanto, però, facciamo quello che sappiamo fare. Aiutare Maria con la preghiera? Già fatto! Solamente in questo anno, fino a ora con i nostri cenacoli le avete offerto oltre 50 milioni di Ave Maria. perciò, stiamo già aiutando Maria con le preghiere e abbiamo tutta l’intenzione di continuare ad aiutarla.
4° decina:  
Tutto ciò vi rende miei apostoli e vi conduce al trionfo del mio Cuore. 
Maria ha un sogno nel cassetto, un grande progetto, nato quasi 100 anni fa a Fatima dove ha promesso ai tre pastorelli che alla fine il suo Cuore Immacolato Trionferà, i veggenti di Medugorje, (io l‘ho sentito dalla viva voce di Mirjana), ci hanno detto che quello che ha iniziato a Fatima, Maria lo vuole concludere a Medjugorje. Uso l’immagine di un’autostrada spirituale che parte da Fatima e arriva a Medjugorje, un’autostrada che parte dalla terra e vuole portare in Cielo, alla salvezza tante persone, e vuole portare dal Cielo sulla terra tanta pace. Questa autostrada si chiama Trionfo del Cuore Immacolato di Maria. In questi cento anni a quest’autostrada hanno lavorato dei santi molto grandi: san Massimiliano Kolbe, Giovanni Paolo II, don Stefano Gobbi e tutta l’opera mariana sacerdotale, e chissà quanti altri. Maria sta formando tanti Apostoli che collaborano a questo progetto.
5° decina:  
Tutto ciò vi rende miei apostoli e vi conduce al trionfo del mio Cuore. 
[bookmark: _GoBack]Con tutte queste preghiere abbiamo capito che Maria ha coinvolto anche noi in questo suo sogno, ci sta formando come suoi Apostoli per la realizzazione del progetto Trionfo del suo Cuore Immacolato, infatti cosa succede a chi prega per aprire i cuori a Maria? Poco alla volta nel cuore entra la pace e la pazienza di Maria. Un’Ave Maria dopo l’altra i figli acquisiscono gli atteggiamenti di questa Mamma. Provate a pensare che cosa succederebbe se solo gli abitanti del vostro condominio avessero tutti, in pienezza, la bontà di Maria? Cosa succederebbe se i trentamila giovani che erano presenti in agosto a  Medugorje avessero tutti la fede pronta e generosa di Maria? Cosa succederebbe se in tanti al modo avessero l’amore per il prossimo che ha questa Mamma? Scoppierebbe la pace: questo è il Trionfo del Cuore Immacolato di Maria, quando i figli hanno un cuore come quello di questa Mamma. Il percorso di preghiera che stiamo facendo ci porta al Trionfo del cuore Immacolato, poco alla volta ne siamo divenuti sempre più consapevoli e da circa un anno e mezzo abbiamo lanciato una iniziativa apposita: la recita di 50 Ave Maria alla settimana per il Trionfo del Cuore Immacolato. In questo cammino state diventando Apostoli di Maria e consentite al suo cuore Immacolato di trasformare il vostro cuore e quello di tanti.
Il Signore vi benedica
fr Silvano
